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Informacija o zaključivanju standardnog administrativnog aranžmana između 

Vlade Crne Gore i Kancelarije UNDP-a za Višepartnerski uzajamni fond, 
povodom upućivanja humanitarne pomoći  

Republici Haiti za borbu protiv kolere 
 
 Republika Haiti je priznala Crnu Goru 17. septembra 2012. godine, 
kada su i uspostavljeni diplomatski odnosi. Bilateralni odnosi Crne Gore i Haitija nijesu 
razvijeni u dovoljnoj mjeri s obzirom na geografsku udaljenost i višegodišnje izazove s 
kojim se ova zemlja suočava. 
 
 Haiti je najsiromašnija zemlja zapadne hemisfere, ranjiva na katastrofe 
izazvane prirodnim ili ljudskim djelovanjem, a socijalni nemiri i politička nestabilnost 
kontinuirano ugrožavaju krhku ekonomiju. Haiti ima izuzetno visok nivo izloženosti 
prirodnim katastrofama, sa vrlo ograničenim kapacitetima za reagovanje. Uvoz robe, 
uključujući hranu, otežan je i većina trgovinskih razmjena u zemlji je ozbiljno otežana. 
Prema 2020 Globalnom izvještaju o prehrambenim krizama, Haiti je među 10 najviše 
pogođenih država prehrambenom krizom u 2019. godini, sa predviđanjima za 
pogoršanje tokom 2020. godine. Najveći je korisnik humanitarne pomoći Evropske 
unije u Latinskoj Americi i na Karibima, sa 419 miliona eura obezbijeđenih od 1994. 
godine. 1  
 
 Nakon oružanog sukoba koji se proširio zemljom i odlaska u egzil 
tadašnjeg predsjednika Bertranda Aristida 2004. godine, rezolucijom Savjeta 
bezbjednosti UN 1542 uspostavljena je Misija Ujedinjenih nacija za stabilizaciju na 
Haitiju (MINUSTAH). Misija UN je okončana 2017. godine. Razorni zemljotres koji je 
2010. godine pogodio Haiti2, od čijih posljedica je stradalo više od 220.000 stanovnika, 
zadao je težak udarac ionako klimavoj ekonomiji i infrastrukturi zemlje. Tim povodom, 
Savet bezbednosti UN je odobrio povećanje ukupnih nivoa snaga MINUSTAH-a kako 
bi se podržali napori za oporavak, obnovu i stabilnost u zemlji. Misija je nastavila da 
mobiliše svoje logističke resurse kako bi pomogla u naporima za suzbijanje i liječenje 
izbijanja kolere u oktobru 2010. godine. 3  
 
 U narednom periodu, iako kolera nije bila iskorijenjena, broj zaraženih 
je počeo da opada, a situacija da se popravlja, sve do razornog uragana Metju koji je 
zemlju pogodio u oktobru 2016.  Nakon uragana, broj zaraženih je ponovo počeo da 
raste. S tim u vezi, 1. decembra 2016. oglasio se generalni sekretar UN Ban Ki-Mun 
koji je uputio javno izvinjenje građanima Haitija uz obrazloženje da UN nisu učinile 
dovoljno u pogledu izbijanja kolere i njenog širenja na Haitiju. U svom zvaničnom 

                                                      
1 https://ec.europa.eu/echo/where/latin-america-caribbean/haiti_en 
https://ec.europa.eu/echo/news/coronavirus-global-response-eu-humanitarian-air-bridge-haiti-and-new-
funding_en 
2 Crna Gora je uputila finansijsku pomoć u iznosu od 50.000 eura Republici Haiti za suzbijanje posljedica 
zemljotresa. 
3 https://peacekeeping.un.org/en/mission/minustah  
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saopštenju, generalni sekretar upoznao sa mehanizmima koje je UN pokrenuo u cilju 
suzbijanja širenja kolere na teriotiriji Haitija, kao i u cilju omogućavanja sanacije 
posledica nastalih usljed elementarnih nepogoda na Haitiju.4   
 
 Uz kotinuiranu podršku međunarodne zajednice, Haiti ni nakon deset 
godina još uvijek nije uspio da se oslobodi kolere. Tim povodom, generalni sekretar 
Ujedinjenih nacija, Antonio Gutereš, uputio je pismo predsjedniku Crne Gore, Milu 
Đukanoviću, kojim je pozvao Crnu Goru da pruži doprinos i zajedno sa međunarodnim 
partnerima se zatvori poglavlje borbe Haitija sa kolerom. U cilju smanjivanja 
prenošenja na nulu, generalni sekretar Ujedinjenih nacija navodi da je potrebno 
približno 40 miliona USD kako bi realizovali saradnju sa 134 zajednice, najteže 
pogođenih kolerom.  
 
 Crna Gora izražava saosjećanje sa narodom Haitija u borbi protiv 
pošasti koja dugi niz godina ostavlja nemjerljive posljediće po zemlju, te spremnost za 
pružanje pomoći, u skladu sa svojim mogućnostima. Takođe, Crna Gora je posvećena 
aktivnom učešću u globalnim odgovorima na humanitarnom planu, potvrđujući da je 
kredibilan i pouzdan partner međunarodnoj zajednici.   
 
 U pogledu dostizanja EU standarda i ispunjavanja obaveza koje 
proističu iz pregovaračkog procesa, Crna Gora pružanjem humanitarne pomoći 
potvrđuje spremnost da se kao zemlja donator uključuje u suzbijanje humanitarnih 
kriza u svijetu i solidariše sa međunarodnim partnerima.  
 
 Usvajanjem Zakona o međunarodnoj razvojnoj saradnji i upućivanju 
međunarodne humanitarne pomoći (,,Službeni list CG“, broj 38/18), Crna Gora je 
stvorila pravni okvir za sprovođenje međunarodne razvojne saradnje, odnosno 
upućivanje humanitarne pomoći, koje u skladu sa članom 15 pomenutog Zakona 
koordinira Ministarstvo vanjskih poslova. 
    
 U cilju upućivanja humanitarne pomoći Haitiju, za čiju realizaciju je 
potrebno potpisivanje standardnog administrativnog aranžmana između Vlade Crne 
Gore i Kancelarije UNDP-a za Višepartnerski uzajamni fond, Ministarstvo vanjskih 
poslova predlaže novčanu pomoć u iznosu od 10.000,00 USD. 
 

Predlog zaključaka: 
 

1. Vlada Crne Gore na sjednici od ____________ 2020. godine usvojila 
Informacija o zaključivanju standardnog administrativnog aranžmana 
između Vlade Crne Gore i Kancelarije UNDP-a za Višepartnerski uzajamni 
fond, povodom upućivanja humanitarne pomoći Republici Haiti za borbu 
protiv kolere.  

2. Vlada Crne Gore je odlučila da uputi Republici Haiti novčanu pomoć u iznosu 
od 10.000,00 USD za borbu protiv kolere. 

3. Ovlašćuje se stalni predstavnik Crne Gore pri Ujedinjenim nacijama, prof.dr 
Milica Pejanović-Đurišić, da u ime Vlade Crne Gore, potpiše Standardni 
administrativni aranžman između Vlade Crne Gore i Kancelarije UNDP-a za 
Višepartnerski uzajamni fond. 

4. Zadužuje se Ministarstvo vanjskih poslova da, od raspoloživih sredstava u 
budžetu, preusmjeri sredstva, u ukupnom iznosu od 10.000,00 USD, na 
opredijeljeni bankovni račun za novčanu pomoć. 

                                                      
4 https://www.un.org/press/en/2016/sgsm18323.doc.htm  
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